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Αριθμός 108 
Ο ΠΕΡΙ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ ΚΑΙ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

(ΣΥΝΕΧΙΣΗ ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΩΝ ΕΞΟΥΣΙΩΝ) ΝΟΜΟΣ, ΚΕΦ. 175Α 
ΚΑΙ 

ΟΙ ΠΕΡΙ ΑΜΥΝΑΣ (ΕΞΑΓΩΓΗ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ) 
ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ ΤΟΥ 1993 

Διάταγμα δυνάμει των άρθρων 3 και 5(α) του Νόμου 
και του Κανονισμού 3 των Κανονισμών 

Επειδή κατέστη αναγκαίο για τη διατήρηση ή αποκατάσταση της ειρήνης 
και ασφάλειας σε οποιοδήποτε σημείο της υδρογείου και ειδικότερα, για να 
τηρηθούν οι υποχρεώσεις της Κυπριακής Δημοκρατίας που απορρέουν από 
την εκ μέρους της αποδοχή πον αρχών που περιλαμβάνονται στα Ψηφίσματα 
της Γενικής Συνέλευσης των Ηνωμένων Εθνών 55/56 (01.12.2000), 56/263 
(28.01.2003) και στα Ψηφίσματα του Συμβουλίου Ασφαλείας των Ηνωμένων 
Εθνών 1459 (28.01.2003) και ειδικότερα, για σκοπούς άμεσης εφαρμογής της 
πράξης της Ευρωπαϊκής Κοινότητας με τίτλο— 

«Κανονισμός του Συμβουλίου 2368/2002 (ΕΚ) της 20ής Δεκεμβρίου 
2002, για την εφαρμογή του συστήματος πιστοποίησης της διαδικασίας 
Κίμπερλυ στο διεθνές εμπόριο ακατέργαστων διαμαντιών (ΕΕ. L358 της 
31.12.2002 σ. 28)», και των μετέπειτα τροποποιήσεων του, 
Ο Υπουργός Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού ασκώντας τις εξουσίες κεφ.!75Α: 

που του παρέχουν τα άρθρα 3 και 5(α), του περί Προμηθειών και Υπηρεσιών Εφημεο?δα. 
(Συνέχιση Μεταβατικών Εξουσιών) Νόμου, Κεφ. 175Α και ο Κανονισμός 3 Παοάοτημα 
των περί Αμυνας (Εξαγωγή Εμπορευμάτων) Κανονισμών του 1993 εκδίδει το ^nwV 
ακόλουθο Διάταγμα. 

1. Το παρόν Διάταγμα θα αναφέρεται ως το περί Ρύθμισης της Εισαγωγής Συνοπτικός 
και Εξαγωγής Ακατέργαστων Διαμαντιών Διάταγμα του 2004. τιτ *0ϊ" 

2. Στο παρόν Διάταγμα, εκτός αν προκύπτει διαφορετικά από το κείμενο— Εομηνεία. 
«ακατέργαστα διαμάντια» σημαίνει τα διαμάντια που δεν έχουν υποστεί 

κατεργασία ή είναι απλώς πριονισμένα, σχισμένα ή προετοιμασμένα για 
στίλβωση και υπάγονται στους κωδικούς ex 7102 10, 7102 21 και 7102 31 
του εναρμονισμένου συστήματος περιγραφής και κωδικοποίησης των εμπο­
ρευμάτων (εφεξής «κωδικός ΕΣ»), όπως εμφαίνεται στον Πρώτο Πίνακα· Ποώτος 

Πίνακας. 
«Αρμόδια Αρχή» σημαίνει το Υπουργείο Εμπορίου, Βιομηχανίας και 

Τουρισμού· 
«αποστολή» σημαίνει ένα ή περισσότερα δέματα· 
«δέμα» σημαίνει ένα ή περισσότερα διαμάντια συσκευασμένα μαζί· 
«δέμα μεικτής καταγωγής» σημαίνει το δέμα που περιέχει ακατέργαστα 

διαμάντια από δύο ή περισσότερες χώρες καταγ(ογής· 
«διαδικασία Κίμπερλυ» σημαίνει το φόρουμ στο πλαίσιο του οποίου οι 

συμμετέχοντες εκπόνησαν ένα διεθνές σύστημα πιστοποίησης για τα ακα­ . 
τέργαστα διαμάντια· 

«διαμάντια πολέμου» σημαίνει τα ακατέργαστα διαμάντια, όπως ορίζο­
νται στο πλαίσιο του συστήματος πιστοποίησης ΔΚ· 

«πιστοποιημένο απόθεμα» σημαίνει το απόθεμα ακατέργαστων διαμα­
ντιών επί των οποίων εφαρμόζεται το παρόν Διάταγμα και TOJV οπούον η 
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Δεύτερο; 
Πίνακας. 

Απαγόρευση 
εισαγωγής και 
εξαγωγής 
ακατέργαστων 
διαμαντιών 
χωρίς άδεια. 
Πρώτος 
Π ί νάκας. 

Αίτηση και 
έκδοση άδειων 
εισαγωγής και 
εξαγωγής. 
Παράρτημα 
Τρίτο( Ι): 
19.6.1987 
8.7.1993. 

Γενικοί όροι 
'/ορήγησης 
αδειών. 

Ειδικοί όροι 
εισαγωγή;. 

θέση, η ποσότητα και η αξία, καθώς και οι μεταβολές των στοιχείων αυτών, 
έχουν τεθεί υπό την επιτήρηση της Αρμόδιας Αρχής. 

«πιστοποιητικό» σημαίνει το έγγραφο δεόντως εκδοθέν και θεωρηθέν 
από αρμόδια αρχή συμμετέχοντος, το οποίο αναγνωρίζει ότι μια αποστολή 
ακατέργαστων διαμαντιών συμφωνεί προς τις απαιτήσεις του συστήματος 
πιστοποίησης ΔΚ, 

«σύστημα πιστοποίησης της διαδικασίας Κίμπερλυ» ή «σύστημα πιστο­
ποίησης ΔΚ» σημαίνει το σύστημα διεθνούς πιστοποίησης το οποίο δια­
πραγματεύτηκε η διαδικασία Κίμπερλυ, όπως παρατίθεται στο Δεύτερο 
Π ίνακα· 

«συμμετέχοντες» οι χώρες που συμμετέχουν στο σύστημα πιστοποίησης 
της διαδικασίας Κίμπερλυ· 

«Υπουργός» σημαίνει τον Υπουργό Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού. 
3.—(1) Ουδείς δύναται να εισάγει ή να εξάγει ή να επανεξάγει από και 

προς τη Δημοκρατία ακατέργαστα διαμάντια που αναφέρονται στον Πρώτο 
Πίνακα, χωρίς άδεια που εκδίδεται από τον Υπουργό. 

(2) Τα ακατέργαστα διαμάντια που διακινούνται από το έδαφος της 
Κυπριακής Δημοκρατίας αποκλειστικά για σκοπούς διαμετακόμισης τους σε 
άλλο συμμετέχοντα δεν υπόκεινται σε άδεια εισαγωγής ή εξαγωγής, υπό τον 
όρο ότι ούτε η αρχική συσκευασία στην οποία μεταφέρονται τα διαμάντια έχει 
παραβιασθεί, αλλά ούτε το Πιστοποιητικό της Διαδικασίας Κίμπερλυ, που 
συνοδεύει τα διαμάντια, έχει παραποιηθεί, κατά την είσοδο ή την έξοδο τους 
από τη Δημοκρατία και το δρομολόγιο που αναφέρει την Κύπρο ως διαμετα­
κομιστικό σταθμό φαίνεται καθαρά πάνω στο Πιστοποιητικό της Διαδικα­
σίας Κίμπερλυ. 

4.—(1) Η αίτηση για την έκδοση άδειας εισαγωγής υποβάλλεται γραπτώς, 
σύμφωνα με τον εγκεκριμένο τύπο εντύπου που περιγράφεται στον Πρώτο 
Πίνακα των περί Κανονισμού Εισαγωγών (Αδειες) (Τροποποιητικοί) Κανονι­
σμών του 1987, και για εξαγωγή σύμφωνα με τον εγκεκριμένο τύπο εντύπου 
που περιγράφεται στους περί Αμυνας (Εξαγωγή Εμπορευμάτων) Κανονι­
σμούς του 1993 και απευθύνεται προς τον Υπουργό. Στην αίτηση περιγράφο­
νται πλήρως όλα τα προβλεπόμενα στο έντυπο στοιχεία και η αίτηση συνοδεύ­
εται από όλα τα σχετικά έγγραφα και πιστοποιητικά. 

(2) Η άδεια εκδίδεται εγγράφως σύμφωνα με τους τύπους των εντύπων που 
καθορίζονται στην υποπαράγραφο (1) αντίστοιχα, για την εισαγωγή και εξα­
γωγή, είναι εξατομικευμένη και μη μεταβιβάσιμη. 

5. Κατά την εξέταση αίτησης για την έκδοση ή μη άδειας εισαγωγής ή/και 
εξαγωγής, δυνάμει του παρόντος Διατάγματος, ο Υπουργός λαμβάνει υπόψη 
την υποχρέωση σεβασμού των διεθνών υποχρε(όσεών της Κυπριακής Δημο­
κρατίας και ειδικότερα των υποχρεώσεων που πηγάζουν από τα ψηφίσματα 
της Γενικής Συνέλευσης των Ηνωμένων Εθνών και του Συμβουλίου Ασφαλείας 
των Ηνωμένων Εθνίόν, καθώς και από τις κοινές θέσεις, αποφάσεις και άλλες 
πράξεις του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου και Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

6.—(1) Για την έκδοση άδειας εισαγωγής πρέπει να πληρούνται οι ακόλουθοι 
όροι: 

(α) Τα ακατέργαστα διαμάντια συνοδεύονται με πιστοποιητικό τη; Διαδι­
κασίας Κίμπερλυ, επικυρίομένο από την αρμόδια αρχή άλλου συμμετέ­
χοντα· 
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(β) τα ακατέργαστα διαμάντια είναι συσκευασμένα σε ειδικούς σάκους με 
ένδειξη απαραβίαστου, οι οποίοι είναι σφραγισμένοι από την αρμόδια 
αρχή του συμμετέχοντα. 

7.—(1) Προτού επιτραπεί ο τελωνισμός των ακατέργαστων διαμαντιών η Διαδικασία 
Αρμόδια Αρχή τηρεί την ακόλουθη διαδικασία: . . εισαγωγή. 

(α) Αξιολογεί τα ακατέργαστα διαμάντια, είτε με έλεγχο όλων των διαμα­
ντιών, είτε με δειγματοληπτικό έλεγχο· και 

(β) επαληθεύει τα στοιχεία που δηλώνονται στο αντίστοιχο πιστοποιητικό 
της διαδικασίας Κίμπερλυ, χωρίς αδικαιολόγητη καθυστέρηση. 

(2) Στη περίπτωση που ικανοποιούνται οι όροι της υποπαραγράφου (1) της 
παρούσας παραγράφου και της παραγράφου 6, εντός δέκα εργάσιμων ημερών 
από την ημέρα υποβολής της αίτησης, το πιστοποιητικό της διαδικασίας 
Κίμπερλυ που προσκομίζει ο εισαγωγέας βεβαιώνεται από τον Υπουργό και 
δίδεται επικυρίομένο αντίγραφο στον εισαγωγέα. Παράλληλα ο Υπουργός εκδί­
δει την άδεια εισαγουγής με την οποία επιτρέπει τον τελωνισμό των ακατέργα­
στων διαμαντιών. 

Το πρωτότυπο πιστοποιητικό φυλάσσεται στην Αρμόδια Αρχή, για χρονική 
περίοδο τουλάχιστο τριών ετών. 

(3) Στην περίπτωση μη τήρησης των όρων εισαγωγής που καθορίζονται 
στις διατάξεις της παραγράφου 6 και στην παρούσα παράγραφο, ο Υπουργός 
δύναται να διατάξει την κατακράτηση των ακατέργαστων διαμαντιών: 

Νοείται ότι. στην περίπτωση που η μη ικανοποίηση των όρων δεν ήταν σε 
γνώση του εισαγίογέα ή δεν έγινε οικειοθελούς ή ήταν το αποτέλεσμα ενεργειών 
κάποιας άλλης αρχής στο πλαίσιο εκτέλεσης των κανονικών της καθηκόντων, 
ο Υπουργός διατάσσει τη διενέργεια έρευνας για την εξακρίβ(οση των γεγονότων. 
Στην περίπτωση που το πόρισμα της έρευνας επιβεβαιώνει τη συμμόρφωση με 
τους όρους εισαγωγής που καθορίζονται στο παρόν Διάταγμα, ο Υπουργός 
εκδίδει την άδεια εισαγωγής και επιτρέπει τον τελωνισμό των ακατέργαστων 
διαμαντιών. Σε αντίθετη περίπτωση τα ακατέργαστα διαμάντια κατάσχονται 
σύμφωνα με τις πρόνοιες της εκάστοτε σε ισχύ τελωνειακής νομοθεσίας. 

8.—(1) Για την έκδοση άδειας εξαγωγής πρέπει να πληοούνται οι ακόλου­ Γενικοί 
n " όοοι εΞαγωνί 
θοι οροι: " 

(α) Τα ακατέργαστα διαμάντια να συνοδεύονται με πιστοποιητικό της Δια­

δικασίας Κίμπερλυ, που εκδίδεται από τον Υπουργό σύμφωνα με τις 
διατάξεις της παραγράφου 10 

(β) τα ακατέργαστα διαμάντια να είναι συσκευασμένα σε ειδικούς σάκους 
με ένδειξη απαραβίαστου, που σφραγίζονται υπό την ευθύνη της 
Αρμόδιας Αρχής. 

9.—(1) Για να εκδοθεί πιστοποιητικό της Διαδικασίας Κίμπερλυ για σκο­ Ειδικοί όοοι 
πους εξαγωγής ακατέργαστων διαμαντιών απο τη Δημοκρατία πρέπει, τηρου­ ­ · · ­
μένης της παραγράφου 8, να πληρούνται τα ακόλουθα: 

(α) Ο εξαγωγέας να παρουσιάζει τεκμηρκομένα στοιχεία ότι τα ακατέργα­

στα διαμάντια για τα οποία ζητεί πιστοποιητικό έχουν εισαχθεί στη 
Δημοκρατία νόμιμα και σύμφωνα με τις παραγράφους 6 και 7· 

(β) οι πληροφορίες που ζητεί να περιληφθούν στο πιστοποιητικό να επα­

ληθεύονται ως ορθές· 
(γ) τα ακατέργαστα διαμάντια να προορίζονται να εξαχθούν σε άλλο συμ­

μετέχοντα· 
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(δ) τα ακατέργαστα διαμάντια να μεταφέρονται συσκευασμένα σε ειδικούς 
σάκους που σφραγίζονται με ένδειξη απαραβίαστου από την Αρμόδια 
Αρχή. 

(2) Σε περίπτωση που οι όροι των παραγράφων 7, 8 και 11 δεν ικανοποιού­
νται τότε ο Υπουργός δύναται να διατάξει την κατακράτηση των ακατέργα­
στων διαμαντιών: 

Νοείται ότι, στην περίπτωση που η μη ικανοποίηση των όρων δεν ήταν σε 
γνώση του εξαγωγέα ή δεν έγινε οικειοθελώς ή ήταν το αποτέλεσμα ενεργειών 
κάποιας άλλης αρχής στα πλαίσια διενέργειας των κανονικών της καθηκό­
ντων, τότε ο Υπουργός διατάσσει τη διενέργεια έρευνας για εξακρίβωση των 
γεγονότων. Σε περίπτωση επιβεβαίωσης συμμόρφωσης με τους όρους εκδίδε­
ται το πιστοποιητικό, διαφορετικά δεν εκδίδεται άδεια εξαγωγής για τα 
συγκεκριμένα ακατέργαστα διαμάντια. 

Έ*δοση 10. Για την έκδοση πιστοποιητικού της Διαδικασίας Κίμπερλυ η Αρμόδια 
πιστοποιητικού. Α ρ χ ή δ ι ε ν ε ρ γ ε ί _ 

(α) Αξιολόγηση των ακατέργαστων διαμαντιών είτε με έλεγχο όλων των 
διαμαντιών ή με δειγματοληπτικό έλεγχο· και 

(β) επαλήθευση των στοιχείων που περιέχονται στο αιτούμενο πιστοποιη­
τικό της διαδικασίας Κίμπερλυ. 

(2) Στην περίπτωση που κρίνεται ότι το αποτέλεσμα της αξιολόγησης και 
της επαλήθευσης, επιβάλλει την έκδοση του πιστοποιητικού, ο Υπουργός 
εκδίδει το εν λόγω πιστοποιητικό και δίδεται μαζί με ένα πιστοποιημένο αντί­
γραφο του στον εξαγωγέα. Ο εξαγωγέας φυλάσσει το πιστοποιητικό για του­
λάχιστο τρία χρόνια­

(3) Το πιστοποιητικό ισχύει, για σκοπούς εξαγοογής των ακατέργαστων δια­
μαντιών, για δύο μήνες από την ημερομηνία έκδοσης του. Σε περίπτωση που 
τα ακατέργαστα διαμάντια δεν εξαχθούν εντός αυτού του χρονικού διαστήμα­
τος, τότε το πιστοποιητικό θα επιστρέφεται στο Υπουργείο. 

Ειδικές 11. Ο Υπουργός δύναται να διατάξει την καταγραφή των αποθεμάτων ακα­
ιατά?εις. τέργαστων διαμαντιών που εισήχθηκαν πριν τη δημοσίευση του παρόντος 

Διατάγματος. Στις περιπτώσεις που διαφανεί ότι η εισαγωγή τους ήταν 
νόμιμη, τότε θεωρείται ότι πληροί τους όρους της παραγράφου 6. 
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ΠΡΩΤΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ 
(Παράγραφοι 2 και 3) 

ΚΩΔΙΚΑΣ Σ.Ο. ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 
ex 7102 10 Διαμάντια μη διαλεγμένα και διαμάντια 
7102 21 ακατέργαστα βιομηχανικά ή μη βιομηχανικά. 
7102 31 


